

南區各界200人高歌賀國慶

何靖「快閃」現身 與街坊合唱《歌唱祖國》

香港南區各界聯會、南區建設力量昨日在南區華貴社區會堂舉辦「慶祝中華人民共和國成立72周年暨愛心滿南區啟動禮」。大會安排豐富多彩的文藝節目，與200多名市民一同歡慶國慶。在壓軸節目中，香港中聯辦副主任何靖「快閃」現身，與全場人士高唱《歌唱祖國》，以嘹亮的歌聲為祖國送上祝福。大會今年還準備了兩萬份福袋，將陸續上門探訪並送贈區內弱勢社群，藉此送上溫暖和關愛。

●香港文匯報記者 子京

今次國慶活動由香港南區各界國慶籌委會合辦，得到香港廣東社團總會、香港福建社團聯合會港島西分會、香港廣西社團總會港島西服務中心、香港海南社團總會香港島西區委員會、香港浙江省同鄉會聯合會港島西服務中心的支持。

陳南坡：中央關懷港人

香港南區各界聯會理事長、南區建設力量主席陳南坡在活動上表示，新中國成立72年來，中國人民在中國共產黨的帶領下，憑着自強不息的精神，實現了從站起來、富起來到強起來的偉大跨越，無論在經濟、社會、文化、體育、科技等領域都取得巨大的成就，讓世界刮目相看。「身為中國人，我們都為新時代中國的輝煌成就引以為傲。」



●香港南區各界聯會、南區建設力量昨日在南區華貴社區會堂舉辦「慶祝中華人民共和國成立72周年暨愛心滿南區啟動禮」。



●香港中聯辦副主任何靖「快閃」現身，與南區街坊合唱《歌唱祖國》。

為中國人，我們都為新時代中國的輝煌成就引以為傲。」

他說，香港一直與國家緊密相連，利用「一國兩制」優勢，發揮香港所長，積極參與國家的現代化建設；在國家賑災扶貧的工作上，根據不同地區、不同群體的需要，提供捐款、贈醫施藥等等；與此同時，中央亦兼顧本港的扶貧

助弱工作，體現了對港人無微不至的關懷。

社會團結共融 港能重拾發展

南區民政事務專員鄭浩濤致辭表示，南區各界聯會聯同五大同鄉社團通過「愛心滿南區」活動，一同上門探訪和關心區內弱勢社群，相信只要社會各界團結共融，

齊心抗疫，香港定能重拾發展。

國慶節目演出期間，大會安排粵曲、武術、歌舞、樂隊演奏等精彩紛呈的節目，與眾同樂。《我的中國心》、《走進新時代》等歌曲表達了國家情、愛國心。當中聯辦副主任何靖、港島工作部部长薛惠君「快閃」到場後，眾人揮舞國旗旗幟齊唱《歌唱祖國》，掀起全場

高潮。

行政會議成員張國鈞、南區各界聯會首席會長薛博然、南區建設力量召集人朱立威、南區各界國慶籌委會主席孫少傑、副主席郭俊偉、邱健兒、執行主席連喜慶等出席同慶。在演出結束後，賓主分批聯同義工登門探訪公屋家庭，將福袋親手送到街坊手中。

創知升旗禮 教師製片伴奏



創知中學升旗儀式現場，師生座無虛席。香港文匯報記者攝



黃楚標學校國慶升旗。學校供圖

香港文匯報訊（記者 郭虹宇）今日是新中國成立72周年，因應公眾假期，多所學校提早於昨日舉辦升旗禮及相關慶祝活動。創知中學昨晨舉行的升國旗儀式首播由全校教師拍攝製作合唱的國歌短片，伴隨着升旗隊員將鮮紅的五星紅旗冉冉升起。教聯會黃楚標學校亦在昨晨國慶升旗禮「國旗下的講話」環節，向學生講述國家航天科技發展歷程，提升同學對國家的歸屬感和認同感。

精神飽滿，望着鮮紅的五星紅旗冉冉升起。隨後該校又向各級學生播放真人真事改編電影《中國機長》等，以豐富多彩活動深化學生國情認知。

黃楚標校介紹國家航天歷程

教聯會黃楚標學校昨日的升旗禮，亦安排五六年級生於禮堂現場參與，其他年級觀看直播。因應國家在航天科技的發展上取得卓越成就，在升旗禮「國旗下的講話」環節，校方介紹了「嫦娥三號、四號、五號」、「天和核心艙」、「天問一號」、「北斗」衛星導航系統等重大航天成果，又回顧了早前「神十二」三名航天員與香港青少年「天地對話」，以國家航天科技為學生上一堂國民教育課。校長黃錦良向香港文匯報表示，希望藉以讓學生明白國家達今日的成就，過程並非一帆風順，而是需要

自強不息克服不同挑戰，從而提升他們對國家的歸屬感和認同感，及對國家安全尤其是深海深空增加認識。

教育局短片育學生國民素養

教育局局長楊潤雄昨日則於fb表示，局方「國民教育一站通」已於國慶前夕推出《我們國家及香港特區的象徵：國旗、國歌和區旗》教育短片，鼓勵學校教授學生有關知識，培養他們的國民素養；而9月份局方也舉行了6場網上研討會，有逾1,500所學校近萬名教師校長參加，而10月亦將舉辦國歌相關的教師專業發展課程。他提到，立法會前日通過《國旗及國徽（修訂）條例草案》，待條例刊憲生效後，教育局會將國旗及國徽納入中小學教育，也會就學校每日升掛國旗及每周舉行升國旗儀式發出指引，並提供相應支援。

將帥藝術家書畫展助港生識國情

香港文匯報訊（記者 郭虹宇）《慶祝中國共產黨成立100周年百幅將帥藝術家書畫展覽》亦是創知中學今年賀國慶的「重頭戲」之一，昨日在升旗禮結束後，於該校中華文化館舉行開幕典禮。主禮嘉賓之一的立法會議員謝偉俊致辭時表示，期望透過是次書畫展讓師生關注國家發展的道路、中華文化的崛起，並關注國慶72周年、建黨100周年，作品的內容展示了國家的發展成果，令同學認識祖國的國情及中國共產黨的黨史，別具意義。

墨，回望過往的奮鬥路，眺望前方的奮進路，謳歌黨百年奮鬥的艱辛歷程和偉大功績，其中不乏奔馬圖、臘梅圖、牡丹國畫等畫作，也有篆書、行書、草書等書法字體作品。作品旁邊附有作者的生平簡介及作畫揮毫的時間、故事等，供參觀者細細品鑒。

文武雙全成學生學習榜樣

本身是學校及社區公民教育大使的中五生唐世偉表示，書畫的作者大部分都是將軍，透過他們的作品可看出其文武雙全，

是學生學習的榜樣，「我們要提升自己的體能，成為文韜武略兼備的中國人，在國家危急時能保衛國土保衛同胞。」

中五生許斯穎指，印象最深刻的字畫是「革命到底」的書法作品，體現堅持到底的精神，「因有革命先輩的開創道路，現在的中國人才能安穩生活」，這種精神應該傳承下去。中五生李有嫻指，字畫清晰地展現了畫家、書法家的不同風格，及對黨的感情，表達多元化，很有可觀性。另一名學生陳柏霖認為，今次展出的畫作內容多元化，能幫助學生開拓思維。



創知中學舉辦《慶祝中國共產黨成立100周年百幅將帥藝術家書畫展覽》，嘉賓到場參觀。香港文匯報記者攝

福建社聯將加強青年隊伍建設



●香港福建社團聯合會慶祝中華人民共和國成立72周年大會，近200人歡聚一堂。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊（記者 子京）香港福建社團聯合會慶祝中華人民共和國成立72周年大會昨日在會所舉辦，該會會長、嘉賓和鄉親近200人歡聚一堂，共慶祖國華誕。該會主席吳煥炎表示，只有築牢「一國」的安全底線，「兩制」才有更加充分的活力和空間，廣大香港市民的福祉和利益才能得到切實維護，香港才能繁榮穩定和長治久安。

重大經濟民生問題；要發揮橋樑紐帶作用，抓住國家「十四五」規劃機遇，促進兩地全方位、多層次交流；亦要團結凝聚不同籍貫的鄉親，聯繫廣泛市民全力推動香港融入國家發展大局，推動香港經濟發展再次騰飛。

吳煥炎在大會上表示，香港國安法的頒布實施迅速扭轉了社會亂象，只有完善選舉制度，落實「愛國者治港」，香港才有可能再上一個新台階。

中聯辦社團聯絡部部長鍾吉昌表示，有近200位閩籍鄉親當選為新一屆選委會委員，體現社會各界對閩籍社團及鄉親的肯定。他說，強大的祖國是每一位中國公民的堅強後盾，聯會要在鄉親中廣泛開展愛國主義教育，弘揚並傳承家國情懷及愛國主義精神，扎實服務鄉親，推進同鄉社團服務工作，同時推動良政善治，培養優秀人才，重視服務發展大局，香港在國家「十四五」規劃中定能大有作為。

他介紹聯會未來工作時表示，聯會要堅持扎根基層、服務社區，為鄉親辦實事；要提供更多直達鄉親的服務，團結凝聚廣大鄉親；要加強青年骨幹隊伍建設，增強社團領袖參政議政的動力和能力；要關注鄉親和市民訴求，促進跨階層溝通與共融。

會上，該會會長洪祖抗、吳良好、吳煥炎、周安遠源、林廣兆、林銘森、盧溫勝、施榮祈等帶領全場人士齊唱《歌唱祖國》，大家揮舞國旗旗幟，用熱情飽滿的歌聲為祖國獻上美好祝福。

同時，聯會要推動特區政府提高施政效能，加快解決住房、醫療等

理大簽合作備忘 育「深科技」初創企

香港文匯報訊（記者 鄭曉穎）香港理工大學昨日與三家策略夥伴簽署合作備忘錄，進一步推動「大灣區理大科創2025」計劃，校方希望透過理大在創新創業教育的經驗，培育「深科技」初創企業，並提供支援加速及強化他們的成長，未來將科研成果應用於社會。理大校長滕錦光透露，理大目標是每年孕育300多個創新種子，從中培育出20間「深科技」初創企業；透過各種支援及與業界夥伴合作，在未來數年於大灣區培育出25間具規模的科創企業。

助該校學生把握大灣區科創機遇。第一項是大灣區創業博士後計劃，博士畢業生可在學術和業界導師的雙重指導下，延續其課題科研的同時創辦企業，將科研成果商品化。計劃推行一年多以來，已有6名學生獲得9個獎項，並成立6家初創企業，獲得後續孵化支援，部分更已獲得天使投資。理大將擴大此計劃的規模，覆蓋深圳和香港，以吸引更多科創人才落地大灣區。第二項是大灣區硬件創業孵化計劃，目標是將香港的科創能力與大灣區頂尖的製造能力結合，培育優秀的硬件科創企業。

根據合作備忘錄，理大與海柔創新將合作開設聯合創新中心，開展圍繞機械人領域的應用科研、培養「新工科」人才；理大與光大控股則會推出實習計劃，以培育創新人才，並透過技術與產業對接，投放資源支持具潛力的科研項目，加速初創企業的發展；理大與香港再出發科創基金將共同投資理大的初創企業、協助初創企業開拓大灣區市場。此外，理大推出了兩項重點計劃，以